
NEW ARTS COMMERCE AND SCIENCE COLLEGE,   STUDENTS SATISFACTION SURVEY Students are important stake holders and their feedback plays a significant role in the revision of the curriculum. Feedback from students about their experience in higher education was a rarity. With the expansion of the university sector, the concerns wihigher education there has been a significant growth and sophistication in, process designed to collect views from students regarding the curriculum and about the teachers. For the academic year, 2019 to   2020 many students voluntarily gave their feedback about the curriculum and about the teachers.  Analysis   NEW ARTS COMMERCE AND SCIENCE COLLEGE, WARDHA STUDENTS SATISFACTION SURVEY Academic Session 2019-2020 Students are important stake holders and their feedback plays a significant role in the revision of the curriculum. Feedback from students about their experience in higher education was a rarity. With the expansion of the university sector, the concerns with quality and the growing ‘consumerism’ of higher education there has been a significant growth and sophistication in, process designed to collect views from students regarding the curriculum and about the teachers. For the academic year, students voluntarily gave their feedback about the curriculum and about the  Students are important stake holders and their feedback plays a significant role in the revision of the curriculum. Feedback from students about their experience in higher education was a rarity. With the th quality and the growing ‘consumerism’ of higher education there has been a significant growth and sophistication in, process designed to collect views from students regarding the curriculum and about the teachers. For the academic year,  students voluntarily gave their feedback about the curriculum and about the  



    



     



    



       



      



     



    



    21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching your institution.  ● Good ● Nothing ● No ● Good ● Very good ● Very nice ● Over all good teaching experience teacher was very helpful .21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning Over all good teaching experience teacher was very helpful .   learning experience in 



● Renovation+students having pot presentation ● Nice teaching , clear our difficulties ● 1 class room should be clean ● 2 want to have a class ● I think sir give me some suggestions of our future....sir take some seminar about be lecturer..... college trough provide us some government services. ● Good teacher staff ● Good teaching all teachers staff ● They are arranged many program form motivated from student ● Helpful,, caretaker for students, ans understand every situation. ● 1. Use better graphics and ● 2. Try to reach every student and ask for their doubts. ● 3. Make teaching a two way interaction. ● Good experience ● Very well ,good ,they are teaching to every time ● 1) Teachers are too good in teaching. it's not only depend on teachers but also student should take intereste in their studies. ● 2) I never seen LCD projector in class. If teachers will teach on projector then student can learn easily. ● 3) I don't know Teachers encourage students for other activities. But for me I had never experienced. ● Time schedule Management ● Talking language start politely please., cause student are depend on teachers thats why the deserve better knowledge and guidelines. ● Respect the students ... Doesn't matter he/she poor or reach... Remember one think still this is student. ● Don't speck arrogantly ● I really don't like my staf because she is oversmart behave. ●  ● Thank you . ● Use better grafic and visual media to engage student well . ● 1.use better graphics and visual media to engage student well 2. encourage active and practical learning 3.provide for meaningfull teacher student interaction ● The lecture starts on the accurate time of day and the attendance will be a great choice for the students to attend the meeting ● Internet connection problems ● Use better graphics and visual media to engage students well. ● Try to reach every student and ask for their doubts. ● All good ● Taking test on each subject, teaching properly.. ● 1- Identify their interest based on the learning pattern ● 2-Communicate with the students on a regular basis ● 3-Conduct practice and revision tests for better learning outcomes ● Good better and very good teaching 



 ● None ● very boring online teaching ● Yes ● Excellent ● Online study very boring  ● Nothing ● 1.========== वर  जर    तर      . 2.     इतर     mpsc      . 2.       . ● It's all ready to good for teaching and helping to grow our mental strength . ● Nice, very good, ● Very beautiful ● 1=good teaching ● 2=clear all subjects dought ● 3=always teching good ● Make teaching a two way interaction. ● Kodape ● Happy ● Practical learning ● Thank you very much................................... ● Teach well ● Take offline classes ● Be regular ● 1) use better graphics and visual media to engage students well ● 2) try to reach every student and ask for their doubts ● 3) make teaching a two way interaction ● All are good ● Well I can't say I can give 3 observations or suggestions but I will say teaching learning process is very good in our institute teachers supports or encourages us in other activities bt i have something else to say that is online classes are going good but I would like to request our fashion designing teacher tikhat mam should take our classes that sabane mam behaves partially with wardha students who regularly attend classes we have told this to our hod many times bt nothing happened so i hope we will get our tikhat mam from this upcoming semester thank you ● I am sorry if someone got hurt by my words . ● The Techars tiching was very good . ● 1.external activities ● 2.offline classes 



● 3.sports for all ● 1)Use better graphics and visual media to engage student well. ● 2) Better graphics and colours arouse the interest and desire to learn among student. ● 3) Try to reach every student and ask for their doubts. ● Teachers use to teachings aid in teaching process then the student learning effective ● Very well teaching,teachers staff good,motivational program are always arrange ● New arts commerce and science College Wardha ● Improve strictness in an institute ● Improve rules of library ● Otherwise institution is best ● Poor fair ● १ )        . ● २ )        .         . ● Teaching is good but there is a problem with the subject fashion designing we want previous teacher alloted for our during first year her name is Archana Tikhat ma'am that's it .No offence only suggestion. ● Face to face college session always preferable inspite of online session.  ● 1 .yesterdays topic must shortly revised before starting new one ● 2. seminar on short topic should scheduled by teachers ● Learning experience is very excellent ● Everything is perfect, just need to improve strictness in laboratory while performing experiment from students. ● Technology teaching skill ● No suggestion ● There is no suggestions because all is excellent in college. ● Over all tiching staff is very good.sametimes online study difficult to learn. Sometimes classes time management problems ● Teaching a motivationaly ● All teacher staff are very vell ● Very good ● Notes available in every chapters ,and take a seminar on at 1 sem ,collage will be start ● Moderate level ● All teacher staff are very well 



● 1.well qualified staff is required. ● 2.well modern lab equipment are required. ● 3.creative and logical learning is improve the students skill and knowledge ● ====== स     भर     . ●       . ●                     . ● In the corona pendamic period collage provided online facility only which was very commendable bt its nt satisfactory like regular teaching method. Bt efforts taken by our hod sir , other professor we had institution visit which gave us exposure of physical knowledge which is basic need of our course. Whatever the facility collage provided was good if possible in future looking forward regular classes offline teaching. Thanx with regards ● Everyone good ● Learning experience teaching is very good well ● 1 new experience for online study, classes ● 2 teacher are very sportive ●  ● Overall is good ● Good teaching – learning experience in your institution ● Teaching is good. ● 1) Teachers should take their lectures regularly atleast of time interval of 45 minutes because some teachers are teaching for less than 30 minutes . ● 2) They are not aware of students performance and not sending internal assessment marks according to their attendance and their participation in the class. ● 3) They are not encouraging students who are performing good in the class even if they are giving correct answers in the class, sincerely doing assignment. They do not help talented students if they ask to help them if they have any difficulty in their subject. ● Very good teaching, visit change understanding, time to time guidance. ● Ok ● Strongly agree, regulations, Energetic teaching ● Very well ● Very well institution beacuase our mam teach us very well and help us in every difficult time.when we does confused. All teacher help us in practically personally and take important role in our laboratory. 



● The education system of the college is very beautiful ● Learning experience in my institute is very greatest ● 1) Use better graphics and visual media to engage students well. ● 2) Try to reach every student and ask for their doubts. ● 3) Make teaching a two way interaction. ● 1.Use better graphics and visual media to engage students well. ... ● 2Try to reach every student and ask for their doubts. ... ● 3Make teaching a two way interaction. ● Clever ● Good, very good=  Conclusion: 4%  34%  31%  31%  Does she clarify your doubts  Satisfactory Good Very Good Excellent 5%  33%  30%  32%  Use of ICT (use of PPT, OHP, etc if applicable to the subject)  Satisfactory Good Very Good Excellent  Overall Conclusion:  The above figures clearly indicate that students were satisfied with the course content, and with the in-depth nature of electives offered with respect to technological advancements. They were also satisfied with the effectiveness of the course related to inculcating knowledge concepts as well as vocational skills etc., The students were satisfied with library facilities, Internet facilities etc. offered by the Institution.  



They also pointed out that the curriculum is well designed to carry out research anactivities which are of great help in their higher studies and career. Students on their feedback cherished the friendly approach of the teachers, which made them very comfortable and relaxed. They were satisfied by the approach of teachers outwillingness of the teachers to go an extra mile for the welfare of the student community. The interest generated by the teachers in the subject captured the attention span of the students and encouraged those to be more involved in the learning process was indicated by an overwhelming of student community in the feedback. The students ascertained that their teachers were well equipped to the technological advancements by integrating teaching with ICT tools.           IQAC Co-Ordinator                         Date: 20 May 2020 They also pointed out that the curriculum is well designed to carry out research anactivities which are of great help in their higher studies and career. Students on their feedback cherished the friendly approach of the teachers, which made them very comfortable and relaxed. They were satisfied by the approach of teachers outside the classroom which indicated the willingness of the teachers to go an extra mile for the welfare of the student community. The interest generated by the teachers in the subject captured the attention span of the students and encouraged re involved in the learning process was indicated by an overwhelming of student community in the feedback. The students ascertained that their teachers were well equipped to the technological advancements by integrating teaching with ICT tools.   Ordinator                                     Principal          Date: 20 May 2020              They also pointed out that the curriculum is well designed to carry out research and extension activities which are of great help in their higher studies and career. Students on their feedback cherished the friendly approach of the teachers, which made them very comfortable and relaxed. side the classroom which indicated the willingness of the teachers to go an extra mile for the welfare of the student community. The interest generated by the teachers in the subject captured the attention span of the students and encouraged re involved in the learning process was indicated by an overwhelming of student community in the feedback. The students ascertained that their teachers were well equipped to the Principal            


